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ZADANIA DO SAMODZIELNEGO ROZWIAZANIA

Wykaz, ze funkcja f okreslona wzorem f (x) = (k2 — Dx* —2kx +4k + 5
jest rosngca w przedziale (—0; 1) i malejaca w przedziale (1; ) dla
15

k = :
2

Dana jest funkcja f okre$lona wzorem f(x) = (m? —1x°+2(m—1) + 2.
Wykaz, ze istnieje taka warto$¢ parametrum, dla ktérego dana funkcja
przyjmowataby wartosci ujemne.

Dany jest wielomian W(x) = x3 — 5x2% 4+ 3x — 15. Wykaz, ze W(2 — \V5)
jest liczba catkowita.

Dana jest funkcja f okreslona wzorem TFix) =2 Wykres tej funkcji

X
przesunieto o wektor i = [—5,2], a nastgpnie przeksztatcono przez

powinowactwo prostokagtne o osi OX'i skali k = —2, tzn. wykres funkcji
y = h(x) otrzymano z wykresuy = —2 g(x). Udowodnij, ze funkcja h

—4x—-28
x+5

Uzasadnij, Ze zbiorem wartosci funkcji f(x) = 5logs(—x*+5x+6) jest zbidr
(0; 125 >.

okresla sie wzorem h(x) =

Punkt A = (—1,-';-) nalezy do wykresu funkcji wyktadniczej f (x) = a*.
Uzasadnij, ze réwnanie |f(x —1) —3| =mma dwa rézne rozwigzania
dodatnie dlam € (0; 2 %)

Dana jest funkcja f okreSlona wzorem f(x) = ﬁ—z. Uzasadnij, ze

najmniejszg liczbg catkowita speiniajaca nierownos¢ f(8 — x) < f(2x) jest
liczba 2.

ZADANIA DO SAMODZIELNEGO ROZWIAZANIA
Wykaz, ze sin 87° — sin 59° — sin 93° + sin 61° = sin 1°.
Wykaz, ze jezeli sinx — cosx = a, to FEY Bl ) sinlng

1 + cos(2x)—2sin?(4x)

Wykaz, ze zbiorem warto$ci funkcji f(x) = sin(2x)
cosx - |sinx|
Uzasadnij, ze ré ' _ .
] : T}'1::)*»'«;'11amle 3cosx + cos(2x) = k ma rozwiazanie,
gdy k €< == B

= 2 — 282

jest zbidr {-2, 2}.

Wiedzac, ze tgx = 3, uzasadnij, ze 2iniae) Seastis) S
4 sin(2x)+5cos(2x) 4

Wiedzac sa 6sinx + 5cosx i3 5
46 28— —— = 2, uzasadnij, Ze cos(2x) = — e

Uzasadnij, Zze réwnanie 4sin3x — 8sin?x — sinx + 2 — 0 ma czter

zania w przedziale < —3; 3 >. ¥

rozwig-
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ZADANIA DO SAMODZIELNEGO ROZWIAZANIA

Uzasadnij, ze suma wszystkich liczb naturalnych nieparzystych
czterocyfrowych mniejszych od 5000 jest rowna 6000000.

Udowodnij, ze jezeli drugi wyraz ciggu arytmetycznego jest Srednig
geometryczng wyrazu pierwszego i czwartego, to wyraz szosty jest Srednig
geometryczng wyrazu czwartego i dziewiatego.

Wykaz, ze jezeli ilorazem ciggu geometrycznego (a,) jest g =32—1'/*§, to

kazdy wyraz ciggu oprocz wyrazu pierwszego i ostatniego rowny jest
roznicy wyrazu nastepujgcego po nim i wyrazu go poprzedzajgcego.
Wykaz, ze jezeli S,,, S,,, 1 S3,, 0Znaczajg odpowiednio sume n, 2ni3n
poczatkowych wyrazéw ciggu geometrycznego (a,), to

Sn(S?.n = SZn) = (Son — 'n.)2=

Wykaz, Ze jezeli ciag (ab, b? c¢?)jest ciagiem arytmetycznym, to ciag
(b,c,2b — a) jest ciggiem geometrycznym.

Trzy rozne liczby rzeczywiste rozne od zera tworzg cigg arytmetyczny, a
kwadraty tych liczb zapisane w tym samym porzadku tworza ciag
gseometryczny. Wykaz, ze iloraz g tego ciggu jest réwny g = (V2 — 1)?
lubgq = (V2 + 1)2.

Uzasadnij, Ze jesli (a,,) jest ciggiem geometrycznym, to cigg (b, ) o wyrazie
ogolnym b,, = a,.q + aﬂ tez jest ciggiem geometrycznym.

( b 3n +1
n3+2  n?+4

Uzasadnij, ze lim

n—oo
(x+1)% (x+1)3
x+3  (x+3)%  (x+3)3

Uzasadnij, ze zbior wartosci tej funkcji ZW = (—% ; 00).

Dana jest funkcja f okreSlona wzorem f(x) =

Suma trzech pierwszych wyrazow nieskonczonego ciggu geometrycznego
. ) ; o ; 21
jest rowna 21, zas suma trzech nastepnych wyrazow jest rowna .

Uzasadnij, ze suma wszystkich wyrazow tego nieskonczonego ciggu
- ' 1
geometrycznego jest rowna 21 =

Uzasadnij, ze istnieje jedna liczba naturalna speiniajgca rownanie
B iRt o 0l e B 0
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